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NUCLEO DI VALUTAZIONE

	VERBALE N°
	06

	DATA ED ORA
	18 maggio 2010 – ore 9.00

	SEDE

	Via Belenzani 12, Trento


	LORENZO BERNARDI
	Presidente
	P

	MUZIO GOLA
	Componente esterno
	P

	ROCCO MICCIOLO
	Componente
	P

	DARIO PETRI
	Componente
	P

	NICE TERZI
	Componente esterno
	P


Ordine del giorno

1. Approvazione verbali sedute precedenti.

2. Comunicazioni.

3. Parere del Nucleo di Valutazione in merito all’adeguatezza delle strutture didattiche (aule, laboratori e biblioteche) all’offerta formativa per l’a.a. 2010/11.

4. Parere sull’attivazione corsi di studio dell’Università degli Studi di Trento, istituiti in base al DM 270/2004, per l’a.a. 2010/2011.

5. Parere in merito alla proposta di istituzione del Master di Primo livello in Ingegneria di prodotto e di processo industriale.

6. Relazione annuale 2009 del Nucleo di Valutazione.
7. Relazione sull’incontro con il Comitato di Valutazione della Ricerca della Provincia Autonoma di Trento e relazione sull’incontro con la Commissione Provinciale per la delega statale in materia di università.
8. Varie ed eventuali.
Il Presidente, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta.
Si passa alla trattazione del punto  1  all’ordine del giorno: “Approvazione verbali sedute precedenti”.
I verbali delle sedute del 16 marzo e 27 aprile 2010 sono approvati all’unanimità.
Si passa alla trattazione del punto  2  all’ordine del giorno: “Comunicazioni del Presidente”.
Il Presidente comunica: 
- 
il Comitato Operativo del CONVUI ha diffuso una nota in vista dell’incontro con il Presidente del CIVR. Il documento contiene alcune considerazioni sulla procedura di Valutazione della Ricerca che il CIVR effettuerà nei prossimi mesi e sul ruolo assegnato ai NdV; 

-
visto lo scadenziario degli adempimenti richiesti al NdV, le prossima riunione ordinaria si terrà il 29 giugno e i documenti da approvare entro la metà di giugno saranno deliberati in seduta telematica.
Si passa alla trattazione del punto  3  all’ordine del giorno: “Parere del Nucleo di Valutazione in merito all’adeguatezza delle strutture didattiche (aule, laboratori e biblioteche) all’offerta formativa per l’a.a. 2010/11”.

IL NUCLEO DI VALUTAZIONE

Visto il D.M. n. 115 del 27 gennaio 2005, il D.M. n. 203 del 23 marzo 2006 e il D.M. 31 ottobre 2007, n. 544;
Viste le note ministeriali n. 7 del 10 gennaio 2006, n. 89 del 30 marzo 2006, n. 30 del 22 gennaio 2007;

Visti i documenti del Comitato nazionale di valutazione del sistema universitario n. 17/01, 12/02, 3/03, 10/05, 19/05 e 7/07;

Udita la relazione del Presidente e preso atto della relazione tecnica sulla dotazione di strutture delle facoltà;

Dopo ampia ed approfondita discussione, all’unanimità

approva

1. 
il rapporto del Nucleo di Valutazione in merito all’adeguatezza delle strutture didattiche (aule, laboratori e biblioteche) all’offerta formativa per l’a.a. 2010/11 (allegato 3.1).

Si passa alla trattazione del punto  4  all’ordine del giorno: “Parere sull’attivazione corsi di studio dell’Università degli Studi di Trento, istituiti in base al DM 270/2004, per l’a.a. 2010/2011”.
Entra il dottor Paolo Zanei, responsabile della Direzione Didattica e Servizi agli studenti.

Il dottor Zanei illustra al Nucleo il progetto sviluppato dal gruppo di lavoro coordinato dal prof.  Zara e nominato dalla Commissione didattica della CRUI, di cui fa parte, che dovrebbe consentire agli atenei di uniformare i regolamenti dei corsi di studio alla normativa vigente, e permetterne l’informatizzazione. Mostra anche il report con il dettaglio dell’offerta didattica erogata nell’a.a. 2009/10, contenente, tra le altre informazioni, per ciascun insegnamento, il docente, il numero di ore e cfu, la tipologia di docente (interno/esterno).
Il Nucleo di Valutazione prende atto del progetto presentato, del quale condivide l’impostazione adottata: esprime interesse e disponibilità a collaborare alla realizzazione e introduzione del nuovo modello di Regolamento didattico. 
Il Nucleo di Valutazione discute ampiamente le modalità per la valutazione dell’effettivo impegno didattico dei docenti: ciascuna Facoltà dovrebbe produrre un elenco nominativo di docenti da assegnare a ciascun corso di studio per assicurare la copertura dei 90 cfu (per il I livello) e 60 cfu (per il II livello) previsti dai decreti attuativi del DM 270/2004 e relative Linee guida.
Il dottor Zanei spiega che il nuovo modello di regolamento prevede in allegato tale elenco dei docenti di riferimento del corso. Al momento, non sono ancora disponibili i dati definitivi per l’a.a. 2010/11: dovrebbero però essere già stati approvati dalle facoltà i manifesti dei corsi di studio.
Esce il dottor Zanei.

Il Nucleo di Valutazione, all’unanimità, conviene di inviare ai Presidi una nota, con la richiesta di assicurare, per ciascuno dei corsi attivati presso la Facoltà, la copertura di 90/60 cfu attraverso i docenti di ruolo. Tale requisito sarà successivamente monitorato dal Nucleo di Valutazione in itinere, non appena definita l’offerta didattica effettiva, prima dell’inizio delle lezioni.

Al termine della discussione,
IL NUCLEO DI VALUTAZIONE

Visto il DM n. 270 del 22 ottobre 2004 e successive integrazioni;

Visto il D.M. 31 ottobre 2007, n. 544;
Visto il D.D. n. 61 del 10 giugno 2008, con il quale sono individuati i requisiti di trasparenza e le condizioni necessarie per una corretta comunicazione, rivolta agli studenti e a tutti i soggetti interessati, relativamente alle caratteristiche dei corsi di studio attivati;
Vista la nota MIUR n. 43 del 6 maggio 2010, con il quale è prorogato al 1 giugno 2010 il termine per l’inserimento dei corsi di studio istituiti ex DM 270/2004 nella banca dati dell’offerta formativa 2010/2011;

Preso atto della relazione tecnica del NdV sulla dotazione di strutture delle facoltà per l’anno accademico 2010/11;
Udita la relazione del Presidente; 
Dopo ampia ed approfondita discussione, all’unanimità

approva

1. 
la relazione tecnica del Nucleo di Valutazione in merito all’attivazione dei corsi di studio, istituiti ex DM 270/2004, per l’a.a. 2010/11 (allegato 4.1).
Si passa alla trattazione del punto  5  all’ordine del giorno: “Parere in merito alla proposta di istituzione del Master di Primo livello in Ingegneria di prodotto e di processo industriale”.

Il Presidente illustra brevemente le caratteristiche della proposta di istituzione di master di I livello in Ingegneria di prodotto e di processo industriale. Aggiunge anche che, in data 14 maggio 2010, è pervenuta al Nucleo di Valutazione la proposta di rinnovo del master di II livello in Human Language Technology and Interfaces, approvata dal Consiglio di Facoltà di Ingegneria. A causa della tempistica insufficiente, non è stato ovviamente possibile analizzare e valutare la proposta nella riunione odierna: il NdV si riserva di predisporre il proprio parere in merito appena possibile, compatibilmente con gli impegni già fissati. Il Presidente propone anche, per evitare il susseguirsi di richieste di valutazione sparse, di fissare due date all’anno in cui il Nucleo di Valutazione esaminerà le proposte di istituzione e rinnovo di master universitari.

Il Nucleo di Valutazione, all’unanimità, approva la proposta del Presidente.
IL NUCLEO DI VALUTAZIONE

Visto lo Statuto dell’Università degli Studi di Trento, emanato con DR. n. 395 del 14 luglio 2008;
Visto il Regolamento di Ateneo dei Master universitari di I e di II livello e dei Corsi di perfezionamento e di alta formazione permanente e ricorrente, emanato con DR. n. 239 del 24 aprile 2009, ed in particolare gli artt. 4 e 12;
Vista la proposta di istituzione del Master di I livello in Ingegneria di prodotto e di processo industriale, avanzata dalla Facoltà di Ingegneria (allegato 5.1);

Preso atto della relazione del Presidente;

Con voto unanime,
approva
1.
il parere in merito alla proposta di istituzione del Master di I livello in Ingegneria di prodotto e di processo industriale (allegato 5.2).
Si passa alla trattazione del punto  6  all’ordine del giorno: “Relazione annuale 2009 del Nucleo di Valutazione”.

Il Nucleo di Valutazione discute ampiamente lo stato di avanzamento dei lavori per la stesura della Relazione annuale e stabilisce il seguente scadenziario per le successive fasi di elaborazione del documento:

- 10 giugno: consegna al Presidente dei capitoli predisposti dai componenti;

- 15 giugno: invio dell’Introduzione da parte del Presidente all’ufficio

- 29 giugno: seduta del NdV e approvazione della versione definitiva

- 1 luglio: consegna della Relazione alla tipografia UniTN;

- 7 luglio: presentazione al Consiglio di Amministrazione.  

Si passa alla trattazione del punto  7  all’ordine del giorno: “Relazione sull’incontro con il Comitato di Valutazione della Ricerca della Provincia Autonoma di Trento e relazione sull’incontro con la Commissione Provinciale per la delega statale in materia di università”.

Il Presidente illustra gli elementi emersi nel corso della riunione con il Comitato di Valutazione della Ricerca della Provincia Autonoma di Trento.
I componenti del Comitato e i membri del NdV hanno convenuto di riunirsi nuovamente dopo l’estate per mettere a punto un piano di collaborazione.
Il Presidente richiama anche i contenuti dell’incontro tra il NdV e la Commissione PAT incaricata di elaborare le linee guida per la redazione dei provvedimenti attuativi della delega statale in materia di Università di Trento alla Provincia, nel corso del quale il Nucleo di Valutazione ha consegnato alla Commissione un breve testo recante alcuni principi in materia di valutazione e gestione dell’università (allegato 7.1).

Si passa alla trattazione del punto  8  all’ordine del giorno: “Varie ed eventuali”.

Null’altro essendo all’ordine del giorno, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 12.45.
Presidente: prof. Lorenzo Bernardi

Segretario: prof. Rocco Micciolo
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